

## Что посмотреть в Кандалакше

Официально датой основания Кандалакши считается 1517 год. В 1920-е годы поселок входил в состав Карельской трудовой коммуны. В 1938 году из состава КАССР он был передан в Мурманскую область, тогда же получил статус города.

Сейчас это административный центр Кандалакшского района, где проживает около 30 тысяч человек.

### **Старая Кандалакша**

Координаты: 67.133523, 32.419581.

Так именуется территория по обе стороны реки Нивы, где располагалась старинная поморская деревня. Она считается «исторической частью» города. Современность с её новостройками почти не коснулась этих мест. Городские районы, отстроенные уже в XX веке, находятся в отдалении. Здесь сохранились образцы поморской архитектуры прошлых веков.

Состоит Старая Кандалакша из двух частей, разделенных рекой. Левобережный район называют «Нижней Кандалакшей», а правобережный именуется «Японией». Почему часть северной деревни позаимствовала название у восточной страны? Считается, что жители Кандалакши, участвовавшие в войне с японцами в 1904-1905 годах, вернулись с полей сражений и окрестили так свой район.

### **Монастырский наволок**

Координаты: 67.129444, 32.425000.

В устье реки Нива находится историческое место, носящее название Монастырский наволок. Наволоком называют длинный мыс, выступающий в море, а Монастырский он называется потому, что в XVI веке здесь стоял монастырь Рождества Пресвятой Богородицы, основанный Феодоритом Кольским. Он существовал почти двести лет – с 1548 по 1742 годы.

В 1589 г. монастырь был razорен шведами, но заново отстроен и возрожден. С расцветом Соловецкого монастыря эта мужская обитель пришла в упадок. В 2003 году на месте, где когда-то был церковный алтарь, установлен Поклонный крест, напоминающий о разорении монастыря в 1589 году.

На Монастырском наволоке расположено одно из первых поморских кладбищ Кандалакши. Он стал местом декорации при съемках фильма «Раскол» Николая Досталы. Протопоп Аввакум, которому посвящено кино, действительно был в ссылке в Кандалакшском монастыре.

### **Аллея Дружбы**

Адрес: ул. Аллея Дружбы.

Одним из символов современной Кандалакши стала Аллея Дружбы. Объект совсем молодой, обустройство территории между Центральной площадью и набережной шло в 2017-2018 годах. Официальные источники называют аллею «визитной карточкой города». Она представляет собой пешеходную зону с дорожками, местами для отдыха.

На аллее установлены различные скульптуры и арт-объекты. Здесь расположился подарок финского города-побратима Кемиярви. Скульптура называется «Связь». Представители северной страны-соседа вручили её Кандалакше по случаю 500-летнего юбилея в 2017 году.

### **Памятник Тюленю Григорию**

Адрес: улица 50-летия Октября.

Одной из первых на Аллее Дружбы появилась интересная городская скульптура, изображающая водное млекопитающее – гренландского тюленя. Эти животные обитают в Кандалакшском заливе и привлекают внимание горожан и туристов, а потому появление в городе памятника вполне логично. У зверька даже есть имя – Григорий. Изваял его скульптор Валентин Мыздриков. Установили его в декабре 2017.

(Источник: <https://tur-ray.ru/kandalaksha-attractions.html>)

### Морская набережная

К 505 летнему юбилею Кандалакши и 90 летнему юбилею Кандалакшского заповедника 11 сентября 2022 года в городе планируется торжественное открытие новое рекреационное пространства – **Морская набережная** на месте бывшего пустыря и отвалов давно неработающего лесозавода.



Дополнительная информация здесь: <https://alexandrager.livejournal.com/184141.html>